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Facit/Ledningar till Matematik baskurs Grupparbete 4

1. Bestäm koefficienten framför x4 i polynomet p(x) = (x + 2)9.

SVAr: 4032

2. Bestäm konstanta termen (den som inte inneh̊aller x) i utvecklingen av(
x3 − 1

2x

)8

.

Svar: 7/16

3. Beräkna följande summor:

(A)
100∑
n=2

(3n + 4)

(B)
10∑

j=1

2j

3j

Ledning: För (A): sid 32 i boken. För (B): sid 57 i boken

4. Bevisa att

(
n

k

)
=

(
n− 1

k − 1

)
+

(
n− 1

k

)
för k = 1, 2, . . . , n − 1, och n =

2, 3, 4, . . . och förklara sedan vad detta har att göra med Pascals triangel.

Ledning: Se sid 64 i boken.

5. I en familj best̊aende av far, mor och 6 minder̊ariga söner ska man bilda ett
familjer̊ad best̊aende av en vuxen och tv̊a barn. P̊a hur många olika sätt
kan det göras?

Svar: 30

6. Hur stor är sannolikheten att en slumpmässigt vald rad p̊a lotto har exakt
7 rätt? Högst 6 rätt? Minst 6 rätt? Minst 5 rätt?

Ledning: Sannolikheten att f̊a EXAKT 6 rätt är

(
7
6

)(
28
1

)(
35
7

)


